

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Глобальная эпидемия СПИДа

- В 2009 году число новых ВИЧ-инфекций составило 2,6 [2,3–2,8] миллиона, что меньше по сравнению с 1999 годом, когда это число составляло 3,1 [2,9–3,4] миллиона.
- В 2009 году число смертей, обусловленных СПИДом, составило 1,8 [1,6–2,1] миллиона, что меньше по сравнению с 2004 годом, когда это число составляло 2,1 [1,9–2,3] миллиона.
- В 2009 году число людей, живущих с ВИЧ, составило около 33,3 [31,4–35,3] миллиона человек по сравнению с 26,2 [24,6–27,8] миллиона человек в 1999 году.
- В 2009 году число детей, родившихся с ВИЧ, составило примерно 370 000 [230 000–520 000] человек, в результате общее число детей моложе 15 лет, живущих с ВИЧ, составило 2,5 [1,6–3,4] миллиона человек.
- В 2009 году общее число детей в возрасте 0–17 лет, потерявших своих родителей вследствие ВИЧ, увеличилось до 16,6 [14,4–18,8] миллиона человек.
- С момента начала эпидемии более 60 миллионов человек заразились ВИЧ и около 30 миллионов человек умерли от заболеваний, обусловленных ВИЧ.
- Четвертая часть смертей в связи со СПИДом вызвана туберкулезом, заболеванием, которое можно предупредить и излечить.

Глобальная и региональная статистика

	Число людей, живущих с ВИЧ	Число новых ВИЧ-инфекций в 2009 году	Число смертей, обусловленных СПИДом, в 2009 году	Показатель распространенности ВИЧ среди взрослых (%)
Африка к югу от Сахары	22,5 миллиона [20,9–24,2 миллиона]	1,8 миллиона [1,6–2,0 миллиона]	1,3 миллиона [1,1–1,5 миллиона]	5% [4,7%–5,2%]
Южная и Юго-Восточная Азия	4,1 миллиона [3,7–4,6 миллиона]	270 000 [240 000–320 000]	260 000 [230 000–300 000]	0,3% [0,3%–0,3%]
Восточная Азия	770 000 [560 000–1,0 миллиона]	82 000 [48 000–140 000]	36 000 [25 000–50 000]	<0,1% [0,1%–0,1%]
Центральная и Южная Америка	1,4 миллиона [1,2–1,6 миллиона]	92 000 [70 000–120 000]	58 000 [43 000–70 000]	0,5% [0,4%–0,6%]
Северная Америка	1,5 миллиона [1,2–2 миллиона]	70 000 [44 000–130 000]	26 000 [22 000–44 000]	0,5% [0,4%–0,7%]
Западная и Центральная Европа	820 000 [720 000–910 000]	31 000 [23 000–40 000]	8500 [6 800–19 000]	0,2% [0,2%–0,2%]
Восточная Европа и Центральная Азия	1,4 миллиона [1,3–1,6 миллиона]	130 000 [110 000–160 000]	76 000 [60 000–95 000]	0,8% [0,7%–0,9%]
Карибский бассейн	240 000 [220 000–270 000]	17 000 [13 000–21 000]	12 000 [8500–15 000]	1,0% [0,9%–1,1%]

Видение ЮНЭЙДС: Ноль новых ВИЧ-инфекций. Ноль дискриминации. Ноль смертей вследствие СПИДа.

Ближний Восток и Северная Африка	460 000 [400 000–530 000]	75 000 [61 000–92 000]	24 000 [20 000–27 000]	0,2% [0,2%–0,3%]
Океания	57 000 [50 000–64 000]	4500 [3400–6000]	1400 [<1000–2400]	0,3% [0,2%–0,3%]
Итого	33,3 миллиона [31,4–35,3 миллиона]	2,6 миллиона [2,3–2,8 миллиона]	1,8 миллиона [1,6–2,1 миллиона]	0,8% [0,7%–0,8%]

Источник: Доклад о глобальной эпидемии СПИДа, ЮНЭЙДС, 2010 г.

Профилактика ВИЧ

- За последние 10 лет число новых ВИЧ-инфекций уменьшилось примерно на 20%. В 15 странах, наиболее затронутых ВИЧ, показатель распространенности среди молодежи уменьшился более чем на 25% благодаря тому, что молодые люди принимают более безопасную сексуальную практику.
- Процент ВИЧ-позитивных беременных женщин, получавших лечение для профилактики передачи вируса своему ребенку, увеличился с 35% в 2007 году до 53% в 2009 году.
- На каждого человека, начинающего лечение в связи с ВИЧ, приходится две новые ВИЧ-инфекции.

Лечение при ВИЧ

- В 2009 году в странах с низким и средним уровнем доходов доступ к антиретровирусной терапии имели 5,2 миллиона человек, в то время как в 2004 году это число составляло 700 000 человек.
- В 2009 году в странах с высоким уровнем доходов антиретровирусное лечение получали 700 000 человек.
- По-прежнему 10 миллионов людей, нуждающихся в лечении, не имеют к нему доступа.

Охват антиретровирусной терапией (АРТ), 2009 г.

Географический регион	Число людей, получающих АРТ, 2009 г.	Число людей, нуждающихся в АРТ, 2009 г.	Охват АРТ, 2009 г.	Число людей, получающих АРТ, дек. 2008 г.	Число людей, нуждающихся в АРТ, 2008 г.	Охват АРТ, 2008 г.
Африка к югу от Сахары	3,9 миллиона	10,6 миллиона [9,7–11,5 миллиона]	37% [34–40%]	2,9 миллиона	10,4 миллиона [9,5–11,3 миллиона]	28% [26–31%]
Латинская Америка и Карибский бассейн	478 000	950 000 [810 000–1 миллион]	50% [46–59%]	439 000	910 000 [790 000–1 миллион]	48% [44–56%]
Восточная, Южная и Юго-Восточная Азия	739 000	2,4 миллиона [2–2,9 миллиона]	31% [26–36%]	571 000	2,3 миллиона [2–2,9 миллиона]	25% [20–29%]
Европа и Центральная Азия	114 000	610 000 [550 000–710 000]	19% [16–21%]	84 400	570 000 [510 000–660 000]	15% [13–17%]
Ближний Восток и Северная Африка	12 000	100 000 [88 000–120 000]	11% [10–14%]	9 100	91 000 [75 000–110 000]	10% [9–12%]

Итого	5,25 миллиона	14,6 миллиона [13,5–15,8 миллиона]	36% [33–39%]	4 миллиона	14,3 миллиона [13,2–15,4 миллиона]	28% [26–31%]
--------------	--------------------------	---	------------------------	-----------------------	---	------------------------

Источник: *На пути к всеобщему доступу: расширение приоритетных мер в ответ на ВИЧ/СПИД в секторе здравоохранения: отчет о прогрессе, 2010*, ВОЗ/ЮНЭЙДС/ЮНИСЕФ

Права человека и гендерные вопросы

- Более 90% правительств указали, что они занимаются проблемой стигмы и дискриминации в рамках программ по ВИЧ, в то же время менее 50% определили затраты или бюджеты для таких программ.
- Менее половины стран, предоставивших отчеты, имеют бюджет для программ по осуществлению мер в связи с ВИЧ среди женщин.
- В 79 странах секс между лицами одного пола запрещен законом, и шесть стран применяют смертную казнь.

Имеющиеся средства и потребности в них

- По оценкам, в 2009 году из всех источников на борьбу с ВИЧ было выделено 15,9 млрд. долларов США, что на 10 млрд. долларов США меньше того, что требуется на оказание услуг в связи с ВИЧ в 2010 году – 26,8 млрд. долларов США.
- В 2009 году правительства стран-доноров выделили 7,6 млрд. долларов США на осуществление мер в ответ на СПИД; это меньше чем в 2008 году, когда эта сумма составила 7,7 млрд. долларов США.

Для контактов: ЮНЭЙДС, Женева | тел. +41 22 791 1697 | communications@unaids.org

ЮНЭЙДС, Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу, представляет собой инновационное партнерство в системе Организации Объединенных Наций, которое возглавляет и вдохновляет мир на достижение всеобщего доступа к профилактике, лечению, уходу и поддержке в связи с ВИЧ. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org.